



Людмила Федоровна НИКОЛАЕВА, чье поэтическое творчество снискало уважение и признательность среди нескольких поколений земляков, – одна из самых заметных фигур на литературном небосклоне Углича. В стихотворениях Людмилы Федоровны – история нашего города, судьбы современников, восхищение красотой родной природы и философское осмысление жизни. Именно её перу принадлежит ставшая крылатой фраза «Углич – капелька России», а строки одноименного стихотворения положены на музыку известным композитором-песенником Вениамином Баснером и являются неофициальным гимном нашего родного города.

Родилась Людмила в Москве 7 апреля 1924 года. Получила педагогическое образование. Была репрессирована за чтение собственного стихотворения о Сталине, о том, почему отступает Красная Армия и почему войне не видно конца, а голод и холод убивают людей. Четыре года она провела в Тагил-лаге НКВД СССР. В августе 1946 была большая амнистия по случаю Победы над фашистской Германией. Людмила обрела свободу и по совету матери переехала в Углич, где у нее были родственники (семейные корни происходили из села Никольского Угличского уезда).

Углич она по праву считала своей второй родиной. До выхода на пенсию Л.Ф. НИКОЛАЕВА работала бухгалтером в строительной организации. Будучи пенсионером, работала киоскером в «Союзпечати» в центре города. Она очень любила читать, часто

заходила в читальный зал центральной библиотеки имени Сурикова. А в конце восьмидесятых годов прошлого века Людмила Федоровна увлеклась поэтическим творчеством. С этого времени до конца своих дней она была неизменным участником литературных праздников, встреч, проходивших не только в Угличском районе, но и в соседних муниципальных образованиях. Её искренний поэтический голос явился толчком к развитию самостоятельного литературного творчества угличан и к объединению творческой интеллигенции города.

Людмила Федоровна – первая среди угличских авторов представила результат своего труда широкому кругу угличан - выпустила поэтический сборник «Берегите родных». Это подвигло других литераторов на издание собственных книг.

В 1995 году, к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне, увидел свет сборник «Великий подвиг - источник вдохновения», объединивший плоды поэтического труда пяти местных авторов. Инициатива и усилия Людмилы Федоровны сыграли определяющую роль в подготовке и выпуске этого издания. В том же году появляется ее самое известное стихотворение, ставшее песней «Углич – капелька России».

Всею своей жизнью, творчеством и энтузиазмом Людмила Федоровна Николаева внесла немалую лепту в развитие культурной среды Угличского края.

Светлана КАЛАШНИКОВА (по материалам Центральной библиотеки им. И.З.Сурикова)

"Угличанин" №13 (366) от 9.04.2014 года

{loadposition yandex-knopka}{jcomments on}